




periodické s podobnou fázou a amplitúdou a nie preto, že ide o určitú celkom malú amplitúdu 
vplyvu pri jednotlivých cykloch. Aj táto časť HP je z pohl'adu odbomej korektnosti spracovaná 
dobre a nemám k nej ďalšie vecné pripomienky. 

V ,,Zhmutí" autor HP zosumarizoval predchádz.ajúce zistenia a predchádzajúce výsledky analýz, 
s ktorými sa dá súhlasiť. Určitým problémom pre mňa je tvrdenie, že AO (Arktická oscilácia) je 
nejaký štatistický artefakt a že vlastne ani neexistuje. Ak vychádzame z fyzikálnej definície AO, 
čiže - AO má pozitívne znamienko vtedy, keď je cirkumpolárny vortex lepšie vyvinutý a zonálne 
západné prúdenie v stredných výškach troposféry je preto silnejšie (je to v prípade relatívne 
studenej troposféry a dolnej stratosféry nad Arktídou) a naopak, AO má negatívne znamienko, keď 
je cirkumpolárny vortex slabšie vyvinutý a zonálne západné prúdenie je v priemere v stredných 
výškach troposféry relatívne slabšie (je to v prípade relatívne teplej troposféry a dolnej stratosféry 
nad Arktídou), tak AO objektívne existuje a dá sa fyzikálne interpretovat'. Nakoniec takto 
definovaná AO má vplyv aj na amplitúdu a periódu Rossbyho vín. Isté je tiež to, že AO a NAO 
majú dost' tesnú koreláciu a je zrejmé teda, že majú podobné príčinné faktory existencie. Že sa AO 
nemusí jednoznačne prejavovať v rozložení prízemných tlakových útvarov a časových radov 
prízemných klimatických údajov, to je už iný problém. 

Súbor 15 publikovaných prác autora HP v angličtine od roku 2006 predstavuje vel'mi dobrý prehl'ad 
jeho obsiahlej a medzinárodne uznanej publikačnej aktivity so značný citačným ohlasom 
( uvedeným v inom dokumente). V ďalších dokumentoch je prezentovaný aj prehl'ad iných 
odborných a vedeckých aktivít autora HP. Aj tieto údaje potvrdzujú, že dr. Radan Huth spÍňa aj 
s určitou rezervou požiadavky na začatie habilitačného konania. Autor HP nemá v zozname 
publikácií učebné texty, monografie a ani kapitoly v monografii, tento nedostatok je vyvážený 
rozsiahlou a početnou pub]ikačnou činnost'ou v zahraničných impaktovanýcb časopisoch. 

Záver 

Habilitačná práca spÍňa, napriek niekol'kým drobným pripomienkam, požadované parametre na 
habilitačné pokračovanie (na obhajobu). Je napísaná prehl'adne, text je logicky vbodne usporiadaný 
do kapitol (častí), na začiatku textu sú jasne stanovené ciele, ktorých sa autor v celej práci 
pridržiava. Práca má dobrú technickú úroveň, tabul'ky a grafy sú v prílohách dobre 
zdokumentované sprievodným textom a majú aj vel'mi dobrú grafickú úpravu. Autor vyčerpávajúco 
zdokumentoval dosiahnuté výsledky podrobil ich kritickej analýze a pokúsil sa o hl'adanie 
východísk. V závere prehl'adne zhrnul najdoležitejšie body práce. Pre uvedené príčiny odporúčam 
habilitačnú prácu prijať. 

Celkový záver 

Aj napriek spomínaným malým pripomienkam odporúčam habilitačnú prácu prijať na habilitačné 
pokračovanie (na obhajobu). 

V Bratislave l .II.2018 


